



奥巴马出访 搭帐篷防监听

处处提防“顺风耳”，内设噪音制造器

2011年，奥巴马出访里约热内卢时，在“安全帐篷”内打机密电话

“安全帐篷” 内设噪音制造器

每当美国总统奥巴马出访外国时，随行人员都会随身携带一套安全帐篷。这种不透明帐篷配备噪音制造器，奥巴马对机密文件的审查研究、与参谋们就敏感话题的讨论都在帐篷中进行，避免被偷拍或监听。

美国安全官员认为，无论是敌国还是友国，在对“客人监视”上都没有放松过。随着美国对全球的监听行动引起公愤，美国越发担心所下榻的酒店会有高级监视设施。目前无法确切知道美国领导人从何时开始在出访时使用这样的“秘密帐篷”。

造价很高 小官员只能用“电话亭”

事实上，不只针对总统，美国安全部门要求议员、外交官、政策制定者以及美军指挥官在海外也

要使用类似的装置。不过，也不是所有的美国官员出访海外时都能用上这样的“安全帐篷”，因为一方面它的造价高昂，另一方面，由于体积笨重，安装和拆卸工作也很复杂。所以除了最高层，下面的官员外出时会用“电话亭”一类的小尺寸设施来代替“安全帐篷”。

据多名现任及前任官员透露，美国安全部门一直要求官员们必须牢记“安全守则”，即假定当他们出国旅行时，一言一行都会受到监视；在拜访外国政府机构后，必须及时清除手机记录，以防监听。总统的座驾会跟着总统到世界各地，内部也必须装反窃听设备。奥巴马随身带着一部特制的加密黑莓手机，而其手下的阁员则被提醒不得携带自己的iPad出国，因为后者不符合保密规范。

高官上任 会因保密性重装住宅

即使在美国本土，美国安全部门的反窃听措施也同样做得十分到

位。每当内阁秘书和国家安全部门的高官们新官上任之后，当局就会对他们的公馆进行改装，以便确保他们谈论最高机密和用电脑时不会走漏机密。按规定，每个房间都会进行隔音处理，并且在墙壁内嵌入金属薄片。保密室必须全密封，不能有窗户。比如联邦调查局新任局长詹姆斯·科米正式就职之后，美国当局就派人对其位于华盛顿和新英格兰的府邸进行了安全改造。

据一位美国前高级情报官员称，冷战时期，美国外交官下榻的酒店房间里往往会有窃听器设置在墙壁或者灯具里。而现在，美国安全分析家们更担心的是，敌人为了窃取美国官员的无线信号来窃听。因此值此“顺风耳”无所不在的时代，无论大小官员都被提醒一句话——注意，“耳朵”出没！不过外交界人士指出，在电子技术如此发达的今天，凡是收发电子讯息，都无法真正做到保密。任何经过手机的讯息，都可能在某处被某些人监听或监视。 综合消息

Q 美国针对全球的监听行动最近引起国际公愤，而美国官员深信他们在他国旅行时，也会遭到相同的待遇，即便是在其盟国。

据《纽约时报》10日报道，为了提防“千里眼”“顺风耳”，美国总统奥巴马出访外国时，随行人员都会随身携带一套“安全帐篷”。

即便是访问盟国，随行人员也会在奥巴马下榻的总统套房附近选一个房间架起帐篷。这种不透明帐篷配备噪音制造器，当他需要阅读机密文件或敏感的事要谈时，就会溜进帐篷，避免被偷拍或窃听。



萨达尔·拉赫马-阿巴迪



暗杀现场

伊朗高官街头遭暗杀

事发伊核问题敏感时刻，引发政界震惊

Q 伊朗工业部副部长萨达尔·拉赫马-阿巴迪当地时间10日晚上在首都德黑兰遭到不明身份的枪手的枪杀而身亡，消息传出震惊了伊朗上下。这是多年来首次发生伊朗高官在首都德黑兰遭到暗杀的事件，而这一事件正好发生于伊核问题新一轮谈判之际，因此，这一暗杀事件对未来自伊核问题将会产生什么影响引发国际社会的密切关注。

枪手可能就在车内

伊朗官方通讯社报道称，有目击者表示，这起袭击事件发生在当地时间10日晚上7点50分左右，事发地点为首都德黑兰的东部地区。有目击者称，阿巴迪是在上车时遭到枪手的袭击，当时他的头部和胸部各中了一枪。

当地警方在经过了初步调查之后称，这两枪是从阿巴迪将要上的汽车内射出的。之后，警方调查人员在车内找到了两个弹壳，证明系枪手用来打死阿巴迪的弹壳。

一组现场的照片显示，阿巴迪斜坐在自己的车内，胸前流血依稀可见，已经没有生命体征。警方暗示，枪手当时就在他的座车之内，而且还可能和阿巴迪说过话。

或为“内部人士”所为

据伊朗媒体援引警方调查官员的话认为，这起蹊跷的袭击事件可能系内部人士或与阿巴迪所认识的人所为。一名警方消息人士分析指出，凶手曾与阿巴迪共乘一部车，因为阿巴迪死在车内，袭击发生时车窗完好，弹壳也是在车内

找到的。而且，警方在袭击案的现场也没有发现任何打斗的迹象，这更加表明他们应该是熟人。

伊朗官方称，已经立案展开调查，但到目前为止还没有任何组织宣称对这起事件负责。

事发时机十分敏感

阿巴迪在新上任的鲁哈尼政府并不是一个知名的公众人物，但他却分管敏感的工业部门，加之此事发生于有关伊核问题谈判举行之际，因而引发外界的猜测，同时也引起政界的震惊。 综合消息

美名校孩子作业多 父母呼吁“减负”

“女儿的家庭作业快要把我的命，”这是一位美国父亲在陪13岁女儿共同完成一星期作业后发出的惊呼。这位父亲以日记的方式，详细记录女儿一周内每天的作业内容、完成过程以及所耗时长。孩子繁重的课业让他思索：所有这些作业都必要吗？学校的良苦用心何在？收效如何？

卡尔·塔罗·格林菲尔德是美国《大西洋》月刊撰稿人，13岁的女儿埃斯米在纽约曼哈顿区一所著名公立中学念书。格林菲尔德留意到，埃斯米自去年2月份从家乡加利福尼亚州转学到纽约这所中学后，家庭作业更多了，平均每晚要花3到4小时写作业，睡眠时间被压缩到6个半小时。

比如有一天，埃斯米告诉爸爸她带回家的作业“不算多”，包括完成11道代数题；阅读普利策文学奖作品《安琪拉的灰烬》79页，从中摘录“3段关键引文并用一两句话简要分析其意义”；准备第二天地球科学课关于矿物质章节的测试。埃斯米当晚读到12点后才睡觉，完成所有作业共计5小时。

接下来几天，这对父女每晚都要做十几道代数题，读几十页《安琪拉的灰烬》，还先后完成了人文科学论文、复习西班牙语等作业，每天耗时几乎都要3小时左右，仅有一天花了一个半小时。

格林菲尔德给女儿同学家长群发了一封电子邮件，询问他们是否也觉得作业太多。几分钟后，家长们纷纷回信：“谢天谢地，我还以为我们是唯一有这感觉的人！”“我儿子做作业到次日凌晨两点，边写边哭。”半数学生家长认同作业太多，希望向校方反映。

与学校多次“交锋”后，格林菲尔德不得不承认，面对教育现状，学校不会大幅减少作业量。密歇根大学的一项研究显示，美国学生平均每周写家庭作业的时间在1981年是2个半小时，2004年已增至4小时。截至2007年，美国高中生每周作业时长为6.8小时。 据新华社

伊朗核项目争议 解决路线图确定

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希11日宣布，伊朗政府当天与国际原子能机构签署联合声明，为合作化解伊朗核项目争议设定路线图。萨利希当天在首都德黑兰与到访的国际原子能机构总干事天野之弥举行会谈，两人随后一同出席新闻发布会。

萨利希说，联合声明确定了双方化解核项目争议的具体步骤，伊朗方面已同意国际原子能机构核查人员访问伊朗中部的阿拉克重水反应堆与南部的加坎轴矿。阿拉克重水反应堆是长期受国际原子能机构重点关注的伊朗核项目之一，预计于明年年底投入运行。伊朗政府称，反应堆将用于合成医学研究所需的放射性元素钷，但一些西方国家认为，反应堆可能用于生产军用核原料。天野之弥说，伊朗与国际原子能机构设定合作路线图是解决伊核问题进程的“重要一步”，双方将在今后3个月内展开一系列行动。

就国际核查人员是否会访问位于德黑兰东南的帕尔钦军事基地，萨利希与天野之弥当天均未表态。

伊朗与伊核问题六国7日至10日在瑞士日内瓦举行新一轮谈判，但未能达成协议。各方定于本月20日再次在日内瓦磋商。 据新华社